

Chystá se obrovská změna důchodů. Čechům se vůbec nebude líbit, je to úplný zvrát

aazdravi.cz/chysta-se-obrovska-zmena-duchodu-cechum-se-vubec-nebude-libit-je-to-uplny-zvrat

Všechny příspěvky autora Petr Vavrenka

8. 2. 2023



Podle všeho začala doba, kdy se stát rozhodl lepit díry v rozpočtu. Ten je totiž v současné podobě neudržitelný a funguje jen za cenu obrovských schodků, kterými ale zadlužujeme příští generace, jež potom se splácením mohou mít obrovské až neřešitelné problémy.

Chystané navýšení

Z velké části se půjde cestou navyšování nejrůznějších daní a pumpování peněz z občanů. Musí ale přijít také úspory, které se neobejdou bez toho, aniž by se sáhlo na důchody. Ekonomové volají přinejmenším po tom, že je nutné snížit tempo jejich růstu, případně jejich růst zcela zastavit. Ti odvážnější mluví dokonce o tom, že při poklesu ekonomiky by mohly penze dokonce i klesat. To je nicméně jen těžko průchodné.

Co už se ale chystá a na čem ministerstvo práce a sociálních věcí pracuje, to je zvýšení věku odchodu do důchodu. Bez něj se jednoduše neobejdeme, důchodový systém by se za pár let stal neudržitelným.

Aktuální věk odchodu do důchodu je stanoven na 65 let, což v evropském srovnání není úplně málo. Například ve Francii se do důchodu chodí v 62 letech, a když to teď chtěli změnit na 64 let, tedy stále méně než v Česku, propukly obrovské protesty.



Foto: Shutterstock

Jak to bude vypadat

Jenže Češi chystají jenže mnohem větší navýšení. Nejčastěji teď zaznívá věk 68 let. Až tehdy by lidé nově mohli odejít do penze. Změna by mohla začít platit už od roku 2025, ovšem je pravděpodobnější, že skutečně dopadne až na o něco mladší ročníky. Hovoří se o dnešních čtyřicátnících, ovšem to by zase důchodovému systému v příštích dvaceti letech vůbec neulevilo.

Aktuálně se prý podle zdrojů deníku Právo počítá s tím, že by se v letech 2034 až 2070 měl věk odchodu do důchodu zvedat postupně na zmíněných 68 let. Je to prý dáno demografickým vývojem a prodlužující se délkou dožití. Je ale otázkou, zda na horizontu tohoto plánu, tedy v roce 2070, nebude už daný věk opět nedostatečný. Přeci jen se bavíme o příštích padesáti letech.

Foto: Shutterstock

Nenechte si ujít